本文未使用任何版權材料 具體章節的摘要和解釋來自聖經, 它們是公共領域的宗教文本。 免費複製和分發:傳播資訊 (Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修, 我日用糧 2024 08.21 耶利米書第 44 章

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

硬石心的人民

《耶利米书》第44章主要讲述了耶利米对犹大人民在埃及地继续行事奉其他神明的预言 和警告。 犹大人民在巴比伦军队攻占耶路撒冷后,有些人逃到埃及地并继续崇拜偶像。 耶利米预言上帝会惩罚他们,但是他们不肯听从,结果耶路撒冷被毁灭,他们也遭受了惩 罚。 在本章中,上帝指责犹大人民因为拜偶像而犯罪,严厉地警告他们不要继续违背上 帝的旨意。 耶利米向他们传达了上帝的信息,告诉他们如果不悔改,上帝会像对待耶路 撒冷一样地对待他们,使他们遭受毁灭和灾难。 但犹大人民仍然固执己见,继续拜偶 像,最终受到上帝的惩罚。 整个章节强调了上帝的公义和审判,同时也表达了悔改的必 要性。 神說因為猶大人認真拜天后,惹祂發怒,以致被毀滅,然而猶大人卻說是因為沒 有拜天后,才導致國家滅亡。 對今天的我們而言,他們對環境的解讀聽起來可能很荒 謬,然而今天還有很多人與他們相同,很多人不到最後一刻也不會明白這屬靈的奧秘,就 是神所說:「那進入埃及地要在那裡寄居的,就是所剩下的猶大人,必知道是誰的話立得 住,是我的話呢? 是他們的話呢?」(44:28)猶大人正在一個極大的蒙敝裡,他們認為 「那時我們吃飽飯、享福樂,並不見災禍。」(44:17)。 埃及的預表就是肉體的愉快, 猶大人因為喜歡吃飽飯、享福樂,所以按著他們的光景,最後就回到埃及去。 他們的盼 望其實沒有錯,然而當他們將其作為最高目標時,就會令他們做出錯誤的判斷。 「婦女 說:我們向天后燒香、澆奠祭,做天后像的餅供奉他,向他澆奠祭,是外乎我們的丈夫

麼?」(44:19)當我們看猶大人的光景時,或許會覺得他們很笨,認為我們比較聰明,事實我們所做的比他們更多、更嚴重。 他們只是向天后造餅燒香,我們卻將整塊地取名為天后,所以當我們看見以色列人的光景時應該有所警惕。 若猶大人在耶路撒冷拜偶像受審判,在埃及地面臨更大的審判時,我們就要思想我們所遭遇的,也不會比他們輕,因為神從不偏待人,祂對以色列人如何,對世人亦然。 其實埃及的罪本來就存在,神為了證明他們投靠埃及的決定是錯的,所以就推倒埃及。 其實我們的罪已超越埃及地的以色列人,雖然神的憐憫仍然存在,但我們不知道神的時間會何時臨到,所以我們要竭盡所能的傳福音。 當我們持續這樣作,神的恩典仍然存留,因為神是不願一人沉淪,倘若還有一人可以得救,神就願意再等。 神會因為我們不斷傳福音,就把審判的時間延遲,甚至直到這地的人都得救。 神首先使用一个交错对称的结构,强调神早已不断差遣先知警戒百姓,他们并非无辜的受害者:

神今日降與耶路撒冷和猶大的災禍;神的忿怒;百姓燒香事奉別神;神不斷差遣先知警戒百姓;百姓仍向別神燒香;神的忿怒;神今日降與猶大和耶路撒冷的災禍。

44:12「那定意進入埃及地、在那裡寄居的,就是所剩下的猶大人,我必使他們盡都滅絕,必在埃及地僕倒,必因刀劍饑荒滅絕;從最小的到至大的都必遭刀劍饑荒而死,以致令人辱罵、驚駭、咒駭、羞辱。」審判的原因,是因為逃亡者並沒有接受慘痛教訓,「到如今還沒有懊悔,沒有懼怕」(10節),反而「在所去寄居的埃及地向別神燒香」繼續惹神發怒。 既然他們和前人一樣定意偏行己路,所以也必重蹈前人的覆轍(13節)。 百姓還沒有進入埃及的時候,還知道「屬靈正確」、表示要「聽從耶和華我們神的話」(42:6),只是否定先知所說的是神的話(43:2)。 現在到了埃及,百姓卻變為理直氣壯地反對神,宣稱「論到你奉耶和華的名向我們所說的話,我們必不聽從」(16節)。 因為他們自以為並非聽從神的話「就可以得福」(42:6),而是「向天后燒香」才能「吃飽飯、享福樂」(17節)。

百姓經歷了慘痛的教訓之後,竟然顛倒黑白、重新解釋歷史。 他們不認為過去「吃飽飯、享福樂」是神「豐富的恩慈、寬容、忍耐」(羅二 24),人們總會因為不同的世界觀而得出不同的結論;因為「光照在黑暗裡,黑暗卻不接受光」(約一 5),當人的靈裡陷入黑暗

百姓已經無可救藥,但神卻主動預言:「我在這地方刑罰你們,必有預兆,使你們知道我 降禍與你們的話必要立得住」(29節)。 因為「他們遭遇這些事都要作為鑒戒,並且寫在 經上,正是警戒我們這末世的人」(哥林多前書 10:11),好讓我們知道誰的話立得住, 誰的話不能立得住(28節)。

讓我們一起禱告:

阿爸天父,我們來到祢面前,懇求祢開啟我們的屬靈眼光,使我們能夠有正確的優先次序,並做出合宜的判斷。 求祢賜給我們一顆痛悔的心,以及傳揚福音的熱心,使我們都能在祢面前真心悔改,領受祢的救贖恩典。

天父,我們仰望祢,看到以色列百姓的剛硬石心時,我們也反思自己,是否能從他們的經歷中學到功課。 不願在神的管教下心越發悖逆,走的路越坎坷,跌倒後仍然想回到自己的老路。 求祢賜給我們正確的態度,來面對我們的錯誤和祢堅信,唯有祢用不變的愛來愛我們,並靠著祢,我們的生命得以翻轉,一生行在蒙祢喜悅的道路上。 阿們。

奉主耶穌基督的名求,阿們。

耶利米書第44章

- 44:1 有臨到耶利米的話、論及一切住在埃及地的猶大人、就是住在密奪、答比匿、挪弗、巴忒羅境內的猶大人說、
- 44:2 萬軍之耶和華以色列的 神如此說、我所降與耶路撒冷、和猶大各城的一切災禍、你們都看見了·那些城邑今日荒涼、無人居住·
- 44:3 這是因居民所行的惡、去燒香事奉別神、就是他們、和你們、並你們列祖所不認識的神、惹我發怒。44:4 我從早起來差遣我的僕人眾先知去說、你們切不要行我所厭惡這可憎之事。
- 44:5 他們卻不聽從、不側耳而聽、不轉離惡事、仍向別神燒香。
- 44:6 因此、我的怒氣和忿怒都倒出來、在猶大城邑中、和耶路撒冷的街市上、如火衝起、以致都荒廢淒涼、正如今日一樣。
- 44:7 現在耶和華萬軍之 神、以色列的 神如此說、你們為何作這大惡自害己命、使你們的男人、婦女、嬰孩、和喫奶的、都從猶大中剪除、不留一人呢·44:8 就是因你們手所作的、在所去寄居的埃及地、向別神燒香葱我發怒、使你們被剪除、在天下萬國中令人咒詛羞辱。

- 44:9 你們列祖的惡行、猶大列王和他們後妃的惡行、你們自己和你們妻子的惡行、就是在猶大地、耶路撒冷街上所行的、你們都忘了麼。
- 44:10 到如今還沒有懊悔、沒有懼怕、沒有遵行我在你們和你們列祖面前所設立的法度律例。
- 44:11 所以萬軍之耶和華以色列的 神如此說、我必向你們變臉降災、以致剪除猶大眾人。
- 44:12 那定意進入埃及地、在那裡寄居的、就是所剩下的猶大人、我必使他們盡都滅絕·必在埃及地仆倒、必因刀劍飢荒滅絕·從最小的、到至大的、都必遭刀劍飢荒而死、以致令人辱罵、驚駭、咒詛、羞辱。44:13 我怎樣用刀劍、飢荒、瘟疫、刑罰耶路撒冷、也必照樣刑罰那些住在埃及地的猶大人·
- 44:14 甚至那進入埃及地寄居的、就是所剩下的猶大人、都不得逃脫、也不得存留歸回猶大地、他們心中甚想歸回居住之地·除了逃脫的以外、一個都不能歸回。44:15 那些住在埃及地巴忒羅知道自己妻子向別神燒香的、與旁邊站立的眾婦女聚集成群、回答耶利米說、44:16 論到你奉耶和華的名向我們所說的話、我們必不聽從。
- 44:17 我們定要成就我們口中所出的一切話、向天后燒香、 澆 奠 祭 按 著 我們 與 我們 列 祖 、君 王 、首 領 、在 猶大 的 城 邑 中 、和 耶 路 撒 冷 的 街 市 上 、 素 常 所 行 的 一 樣 · 因 為 那 時 我 們 喫 飽 飯 、 享 福 樂 、 並 不 見 災 禍 。 44:18 自 從 我 們 停 止 向 天 后 燒 香 、 澆 奠 祭 、 我 們 倒 缺乏 一 切 · 又 因 刀 劍 飢 荒 滅 絕 。
- 44:19 婦女說、我們向天后燒香、澆奠祭、作天后像的餅供奉他、向他澆奠祭、是外乎我們的丈夫麼。44:20 耶利米對一切那樣回答他的男人婦女說、44:21 你們與你們列祖、君王、首領、並國內的百姓、在猶大城邑中、和耶路撒冷街市上所燒的香、耶和華豈不記念、心中豈不思想麼。
- 44:22 耶和華因你們所作的惡、所行可憎的事、不能再容忍·所以你們的地荒涼、令人驚駭、咒詛、無人居住、正如今日一樣。

- 44:23 你們燒香、得罪耶和華、沒有聽從他的話、沒有遵行他的律法、條例、法度·所以你們遭遇這災禍、正如今日一樣。
- 44:24 耶利米又對眾民和眾婦女說、你們在埃及地的一切猶大人、當聽耶和華的話·
- 44:25 萬軍之耶和華以色列的 神如此說、你們和你們的妻、都口中說、手裡作、說、我們定要償還所許的願、向天后燒香、澆奠祭·現在你們只管堅定所許的願而償還罷。
- 44:26 所以你們住在埃及地的一切猶大人、當聽耶和華的話·耶和華說、我指著我的大名起誓、在埃及全地、我的名不再被猶大一個人的口稱呼、說、我指著主永生的耶和華起誓。
- 44:27 我 向 他 們 留 意 降 禍 不 降 福 、 在 埃 及 地 的 一 切 猶大 人 必 因 刀 劍 飢 荒 所 滅 、 直 到 滅 盡 。
- 44:28 脫離刀劍、從埃及地歸回猶大地的人數很少·那進入埃及地要在那裡寄居的、就是所剩下的猶大人、必知道是誰的話立得住、是我的話呢、是他們的話呢。44:29 耶和華說、我在這地方刑罰你們、必有預兆、使你們知道我降禍與你們的話、必要立得住。
- 44:30 耶和華如此說、我必將埃及王法老合弗拉交在他仇敵和尋索其命的人手中、像我將猶大王西底家交在他仇敵和尋索其命的巴比倫王尼布甲尼撒手中一樣。

《耶利米書》第44章主要講述了耶利米對猶大人民在埃及地繼續行事奉其他神明的預言和警告。 猶大人民在巴比倫軍隊攻佔耶路撒冷後,有些人逃到埃及地並繼續崇拜偶像。耶利米預言上帝會懲罰他們,但是他們不肯聽從,結果耶路撒冷被毀滅,他們也遭受了懲罰。 在本章中,上帝指責猶大人民因為拜偶像而犯罪,嚴厲地警告他們不要繼續違背上帝的旨意。 耶利米向他們傳達了上帝的信息,告訴他們如果不悔改,上帝會像對待耶路撒冷一樣地對待他們,使他們遭受毀滅和災難。 但猶大人民仍然固執已見,繼續拜偶像,最終受到上帝的懲罰。 整個章節強調了上帝的公義和審判,同時也表達了悔改的必要性。

在耶利米書第44章中,以下是一些重要的經文和它們的意義:

- 1. "耶和華的話臨到耶利米,關於一切住在埃及地的猶大人,就是住在密奪、答比匿、挪弗、巴忒羅境內的猶大人,說:'萬軍之耶和華以色列的神如此說:你們看見我降災禍與耶路撒冷和猶大的一切城邑,使其荒涼,無人居住,又因他們所行的惡,惹我發怒,以至今日。'"(耶利米書 44:1-2)這些經文表明,神對猶大人的不忠和背叛感到非常憤怒,他已經降下災難來懲罰他們,並使他們的城市變得荒涼。 耶利米將神的話傳遞給居住在埃及地的猶大人,告訴他們神的怒火仍在燃燒,因為他們仍然固執地走自己的道路。
- 2. "你們作惡自害,招致災禍,以至於今日。 你們手中拿著的是你們自己製造的罪孽,是你們所行的惡; 這是耶和華說的。 "(耶利米書 44:7) 這些經文是耶利米向猶大人發出的指責,他們的罪孽是自己創造的,並將導致他們的毀滅。 耶利米強調,他們無法逃避自己的罪孽,他們的行為必須被神懲罰。
- 3. "所以萬軍之耶和華、以色列的神如此說:'我必向你們仰面發怒,將猶大眾人從埃及地剪除。' "(耶利米書 44:11)這些經文說明,因為他們繼續固執地追隨自己的偶像,神將對居住在埃及的猶大人發怒,將會將他們從這個地方鏟除。 這是神的懲罰,因為他們的罪孽已經超越了神的容忍極限。

總的來說,耶利米書 44 章向我們展示了神對罪孽的懲罰和對那些固執地追隨自己 道路的人的警告。 這些經文還提醒我們,我們必須對自己的行為負責

耶利米書第 44 章記載了猶大人民在埃及地的一些行動和偶像崇拜,耶利米在此時對他們的頑梗和不順服發出的警告。 以下是其中幾個重要的神學中心思想和神學得著:

偶像崇拜和罪惡:耶利米書第 44 章中,猶大人民在埃及地繼續燒香、奉獻和崇拜偶像,這引起了神的憤怒。 耶利米對他們的偶像崇拜和罪惡進行了譴責,指出這是他們遠離神的原因。

神的應許和警告:耶利米書第 44 章中,神透過耶利米再次警告猶大人民,他們在埃及地的行為會帶來災禍和審判,就如神先前對耶路撒冷和猶大的警告一樣。 然而,神也應許那些順從祂話語的人,將蒙神的眷顧和拯救。

頑梗的心:耶利米書第 44 章中,猶大人民對耶利米的警告不聽從,他們堅持要繼續燒香和奉獻給偶像。 這展示了他們頑梗的心,對神的話語不敬和不順服。 神的忍耐和恩慈: 耶利米書第 44 章中,雖然猶大人民遠離神,但神仍然忍耐他們的過犯。 神繼續通過耶利 米來警告他們並呼召他們回轉。 這顯示了神的恩慈和寬容,祂渴望他們回心轉意,回到 祂面前。

總的來說,耶利米書第 44 章強調了偶像崇拜和罪惡,神的應許和警告,碩梗的心,以及神的忍耐和恩慈。 神學中心思想是強調我們應當遠離罪惡和偶像崇拜,順服神的話語和旨意。 神的應許和警告是真實不變的,我們應當謹慎聽從祂的話語。

當我們頑梗拒絕順服時,我們必須面對神的審判。 然而,神的忍耐和恩慈是不變的,祂願意拯救那些回心轉意的人,祂渴望我們回到祂面前,得蒙祂的憐憫。 我們

應當認識我們的罪,悔改並順服神的話語,這樣祂的祝福就會臨到我們身上。